

Описание на консултативния статут.

В съответствие с промените в регламента на ИКОСОС, направени през 1968 г., съществуват три категории консултативен статут към Съвета, установени за НПО:

Първа категория: “Организации, чиято дейност съвпада с повечето от дейностите на Съвета; които могат да окажат съществен принос към работата на Съвета за постигане на целите на ООН (в международната, икономическата, социалната, културната, образователната, здравната, научната, технологическата дейности и свързаните с тях области, както и в областта на човешките права); които пряко участват в икономическия и социалния живот на хората в представляваните от тях части на света, и чието членство, достатъчно многобройно, осигурява широко представителство на значителни слоеве на населението от широк кръг страни.”

Втора категория: “Организации, които имат специална компетентност и специфични интереси само в някои от областите на дейност на Съвета и които се ползват с международна известност в областите, във връзка с които те искат да им бъде предоставен консултативен статут.”

Организации, вписани в листата на Съвета: “Други организации, които нямат общ или специализиран консултативен статут, но които по мнението на Съвета или на Генералния секретар на ООН, след консултация със Съвета или с Комитета по НПО могат да дадат конкретен и полезен принос в работата на Съвета или неговите спомагателни органи или други органи на ООН в съответствие с тяхната компетентност.”

Предоставянето на консултативен статут задължава съответната организация да предлага на Съвета или неговите спомагателни органи въпроси за разглеждане в дневния ред (Първа категория), да участва в заседанията (Първа и Втора категория и Листата на Съвета), да отправя писмени предложения (Първа и Втора категория, Листата на Съвета); има право да взема думата (Първа и Втора категория).

Понастоящем одобрени от Съвета са 27 неправителствени организации в Първа категория, 204 - във Втора и 107 - в Листата на Съвета. Други 27 организации са включени в Листата по инициатива на Генералния секретар; в допълнение, 400 са включени в Листата въз основа на техния статут към специализираните организации или други органи на ООН (за пълния списък на НПО с консултативен статут, вж. Док. E/1978/ INF.7 от 11.X.1978 г.).

Въпроси към Групата за малцинствени права.

Сергей Р. Орджоникидзе (СССР) изрази мнение, че въобще не е учуден от изказването на представителя на Обединеното кралство, който подчерта своята симпатия към Групата (за малцинствени права - бел.пр.). Въпреки това, той също изрази съмнение в това, дали Групата е наистина неправителствена, имайки предвид, че ръководителя ѝ беше също упълномощен от неговото правителството да го представлява пред някои органи на ООН.